
TRML 團體賽-2013 

1.投擲一個公正骰子兩次，設出現點數分別是 m 和 n，則 )5(4)( 2 nmxxxf  最大值不大

於2的機率為   。 

[解]：
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 nm 16482  , 滿足條件的 ),( nm 為 4n 時, 4~1m ; 5n 時, 5~1m ; 6n 時, 6~1m . 

∴機率為
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2.滿足方程式 0355273 2  yxxyx 的正整數解( x, y )中，x + y 的最大值為   。 

[解]：方程式可表示成 
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 0)57)(3523( 2  xxx , 0x .不等式的解為
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 x , ∴ x僅可能為 3,2,1 . 代入方

程式得 )1,3(),3,2(),17,1(),( yx , 所以 yx  的最大值為 18. 

 

3.在一個廣大平坦的草原上，狐狸發現兔子在它正東方40公尺的地方，同時兔子也發現了狐

狸，於是兔子往正東偏北60∘的方向，以5公尺/秒速率直線逃跑，聰明的狐狸知道沿著某

條直線跑一定可以抓到兔子，於是狐狸同時開始以7公尺/秒沿著這條直線跑去追兔子，則

狐狸最短需   秒可抓到兔子。 

[解]：如圖所示, 利用餘弦定理得： 
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0200253 2  tt , 
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4.如圖，兩圓相交於 A 與 C 兩點， 6AB 為小圓的直徑，過 C 點小圓的切線交大圓於點 E，邊 BC

延長線交大圓於 D 點，若 BCCD 2 ，∠ABC=30∘，則
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[解]：(i) AB 為直徑, 所以  90ACB  ;  

      30ACE  (弦切角) ;  

     所以  603090ECD  

  (ii) 由圓周角得  60ECDEAD ,  
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     且  90180 ACDAED , 

     得 AED 為  906030 直角三角形. 

  (iii) 令 aAO  , 可得 aAC  , aBCCD 322  ,  

      因此 aAD 13  . ∵ ADEABC  ~ , ∴
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5.坐標平面上，設點 A=(1,0)，B=(3,0)，Γ為通過點 A、B 的圓。已知Γ與直線 y = x 相切於點 P，

點 P 在第一象限，則點 P 的坐標為   。 

[解]：由圓冪性質得 
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6.滿足方程組
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[解]：首先 zxyzxy  = 96
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   知 zyx ,, 為 09612 323  zttt 的根.  

   把 z 代入得 09612 323  zzzz , 所以 0z 或8 . 

   但 0z 不滿足原方程式
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7. 設數列 
 1nna 滿足 21   nnn aaa ，n  3。已知



50

1n
na =40，



70

1n
na =50，則



101

1n
na 之值為   。 

[解]：由遞迴關係式
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, 知此數列為 ,...,,,,,,, 21321321 aaaaaaaa   

   每六項循環一次, 且連續六項和等於 0.  
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   得 101 a , 302 a , 203 a . 所求 20321321

101

1




aaaaaaa
n

n . 

 

8. 設△ABC 中，點 P 與 N 分別為邊 AB 與CA上的點，M 為 BC 的中點。令 K 為PN 與 AM 的

交點。已知
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[解]：令 ANtAC  . 由分點公式 ACABAM
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   因為 NPK  三點共線, 知
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9. 設 33
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‧a= a33 , 平方後得 26 9189 aaa  ,∴ aaa 189 26  =9 

∴ 27189 26  aaa 36279  . 

 

10.設符號[a]表示不大於 a 的最大整數值，則方程式[ 742  xx ]= 382 2  xx 最大的根為   。 

[解]： 48274382 222  xxxxxx  , 且 382 2  xx 為整數. 

      解得聯立不等式範圍為 7282  x 或 8272  x .  

      又將 82x 代入 382 2  xx ,  

      得 113)82(8)82(2 2   為整數, 所以 22282  為最大根. 

    


